I. megoldas. Eles kép keletkezésének az a feltétele, hogy az ellenzé a sugarnyalabot kis nyilasszogre korlatozza,
amint ez a feladat szovegébdl is kittinik. Az els§ visszaver6dés alkalméval, amikor a gémb bal oldali része tiikroz (1.

abra), a targytavolsag t; = 3f, és a képalkotas torvénye szerint
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Az ilyen modon keletkezett kép mint targy szerepel a gébmb jobb oldali tiikkrozé felillete szamara. Az innen mért
targytavolsag to = 2,5f, és a képalkotas torvénye szerint
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Innen a jobb oldali gombfeliilettl mért képtavolsag:
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Ha a lampa jobbra sugéaroz, akkor a fokuszban van, a tengellyel parhuzamos sugarnyalab verédik vissza és a bal
oldali fokuszban, a radiusz felében keletkezik tjra kép. Ezutan a tovabbi képalkotas az el6bbi szerint folytatodik.
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II. megoldas. Szerkesztéssel gyorsan kaphatjuk meg a képpontokat (2. abra). O koézéppontbdl radiuszt rajzolunk
a gombfelszin tetszés szerinti A pontjaba. A fényforrashol AO-val parhuzamos fénysugarat rajzolunk, amely a tiikrot
A'-ben éri el és visszaverddés utdn AO felezdpontjan, A”-n megy 4t. Ennek a fénysugirnak a tengellyel alkotott K
metszéspontja az elsé kozéppont. Az eljarast megismételjiik a gomb masik oldalan. A tetszés szerinti irdnyban rajzolt
OB radiusz felez6pontjan, B”-n megy &t az a fénysugar, amely OB-vel parhuzamosan B’-ben érte el a tiikrot.

Megjegyzés. A feladatban két egymaés utani képalkotés szerepel. Bebizonyithatjuk, hogy tovabb keresve a keletkezett
képek Gjabb képeit, ezek mindjobban kézelednek a gomb kdzéppontjihoz (3. adbra).
Legyen egy targytavolsag CTy = 2f+dy = t1 (ahol dy pozitiv). Ekkor a k1, képtéavolsag a leképezési torvény szerint
by = thf _ @f+d)f _ @2F+d)f
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A képpont tavolsidga a gomb kozéppontjatol do = K10 =2f — k1 =2f —

Lathato, hogy ds kisebb, mint d; .



